1. В цилиндрическом сосуде с жидкостью плотности ρ1 плавает дном вниз широкий тонкостенный цилиндрический стакан объема V. Площадь поперечного сечения сосуда равна S1. В стакан медленно наливают до краев другую жидкость плотности ρ2. При этом стакан не тонет и не переворачивается, а продолжает плавать по поверхности дном вниз. На  сколько при этом повысился уровень жидкости в сосуде (относительно уровня жидкости с пустым плавающим стаканом)?
2. Два одинаковых тела, каждое из которых имеет теплоемкость С1 нагреты до разных температур. Если одно из этих тел привести в тепловой контакт с третьим телом, которое имеет теплоемкость С0, то установится равновесная температура Т01. Если второе тело привести в контакт с третьим телом, то установиться равновесная температура Т02. Если первые два тела привести в тепловой контакт друг с другом, то установиться равновесная температура Т12. Какая установится температура, если в тепловой контакт привести все три тела одновременно?
3. Имеются два калориметра. В первом находится вода массы М при температуре Т, во втором – вода массы М' при температуре Т' , при чем Т > Т' и М' > М. Сначала из более холодного калориметра переливают в более горячий немного воды массы m (m < M). После того как в горячем калориметре устанавливается тепловое равновесие, из него обратно в холодный калориметр переливают воду такой же массы m. Какая температура установиться в холодном калориметре после этого? Какая температура установилась бы в холодном калориметре, если эту процедуру проделали бы в обратном направлении: сначала из горячего в холодный перелили бы воду массы m, затем после установления равновесия обратно? Какая из этих температур больше?
4. В цилиндрическом сосуде с водой плавает кусок льда, в который вморожена нить от воздушного шара, наполненного гелием. При этом в воду погружена половина объема куска льда. Лед начинает таять. В момент, когда треть массы льда растаяла, воздушный шар отрывается ото льда. На какую величину ∆H изменился уровень воды по сравнению с первоначальным моментом? Площадь поперечного сечения сосуда равна S, объем льда в начальный момент времени равен V, плотность воды – ρ0, плотность льда – ρ.
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